1. Prohlédnéte si schéma sklenikového efektu, prectéte si doprovodny text a pokuste se
odpovédét na otazky pod textem:

Schéma sklenikového efektu
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Sklenikovy efekt je proces, pii1 kterém atmosféra zptusobuje ohiivani planety tim. ze snadno
propousti slune¢ni zareni, ale tepelné zaieni o vétdich vlnovych délkach zpétné vyzaiované z
povrchu planety ucinné pohlcuje a brani tak jeho okamzitému uniku do prostoru.

Sklenikovy efekt se vyskytuje piirozené na Zemi témer od jejiho vzniku. Bez vyskytu sklenikovych
plyni by priumeérna teplota pii povrchu Zemeé byla —18 °C. Sklenikovy efekt je nezbytnym
piedpokladem zivota na Zemi.

Clovek spalovanim fosilnich paliv, kdcenim lesti a globalnimi zménami krajiny zvysuje piirozeny
sklenikovy efekt a tim piispiva ke globalnimu oteplovani.

Které lidské cinnosti zvySuji koncentraci oxidu uhli¢itého v ovzdusi?

Znas jesté néjaké daldi sklenikové plyny?

Co znamena pojem globalni oteplovani?

Byl by mozny bez sklenikového efektu vyvoj Zivota na Zemi? ANO NE

Jak se jmenuje dokument z roku 1992, ktery ma za cil stabilizaci sklenikovych plynti v atmosfére?



